[bookmark: _GoBack]M07 – Základné služby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach 
[bookmark: _Toc512834746][bookmark: _Toc104282838]Podopatrenie 7.2 Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania všetkých druhov infraštruktúr malých rozmerov vrátane investícií do energie z obnoviteľných zdrojov a úspor energie
Investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania všetkých druhov infraštruktúr malých rozmerov

Neoprávnené výdavky 
· výdavky pri ktorých verejné obstarávanie bolo začaté pred dňom 19.04.2016, vynaložené až po predložení ŽoNFP na MAS;
· náklady mimo nákladov uvedených v bode 2.2 tohto podopatrenia; 
· úroky z dlžných súm;
· kúpa nezastavaného a zastavaného pozemku;
· DPH s výnimkou prípadov, keď nie je vymáhateľná podľa vnútroštátnych právnych predpisov o DPH; V rámci uplatnenia DPH ako oprávneného výdavku je na webovom sídle zverejnené Usmernenie PPA č. 1/2015  (http://www.apa.sk/index.php?navID=529&id=6858 
	1.1.1 ŠPECIFICKÁ PRE PODOPATRENIE

	· ŽoNFP musí byť kompletná po obsahovej stránke. ŽoNFP nebude schválená v prípade, že žiadateľ uviedol nepravdivé čestné vyhlásenie žiadateľa o konflikte záujmov a poskytol nesprávne či nepravdivé údaje. Suma finančných prostriedkov z verejných zdrojov, požadovaná žiadateľom vo formulári ŽoNFP v deň jej predloženia na MAS je konečná a nie je možné ju v rámci procesu spracovávania dodatočne zvyšovať.
· Neoprávnené výdavky je žiadateľ povinný z požadovanej sumy odčleniť. Pred uzavretím Zmluvy o poskytnutí NFP neexistuje právny nárok na poskytnutie nenávratného finančného príspevku.
· Žiadatelia môžu realizovať projekt aj pred uzatvorením zmluvy o poskytnutí NFP, znášajú však riziko, že projekt na financovanie z PRV SR 2014 – 2022 nebude schválený. 
· Forma zjednodušeného vykazovania výdavkov v zmysle Prílohy č. 29A k Príručke pre prijímateľa LEADER.



	3.1.2 ŠPECIFICKÉ PODMIENKY POSKYTNUTIA PRÍSPEVKU

	1. OPRÁVNENOSŤ ŽIADATEĽA

	P.č.
	Podmienka poskytnutia príspevku (PPP) a jej popis  

	1.1.
	Oprávnenosť žiadateľa (všeobecné podmienky)
Oprávneným žiadateľom je oprávnený žiadateľ v zmysle stratégie CLLD uvedený vo výzve na predkladanie ŽoNFP ako oprávnený žiadateľ MAS, ktorý musí spĺňať aj nasledovné podmienky:
Oprávneným žiadateľom je:
1. [bookmark: _Ref6587627]Obce z územia príslušnej MAS[footnoteRef:1] [1:  Z podpory sú vylúčené obce s počtom obyvateľov nad 20 000 (tieto nemôžu byť príjemcom podpory, príjemcom podpory nemôžu byť ani organizácie nimi zriadené, pričom subjekty z územia môžu byť príjemcom podpory). V prípade prímestských častí platí limit oprávnenosti do 5000 obyvateľov na území MAS. 
] 

2. Občianske združenie  
3. Združenia obcí s právnou subjektivitou z územia príslušnej MAS s právnou formou: 
· Občianske združenie v zmysle zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších predpisov
· Záujmové združenie právnických osôb v zmysle § 20 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov
· Záujmové združenie právnických osôb v zmysle § 20f – 21 zákona č. 40/1964 Zb. (Občiansky zákonník) 
Forma a spôsob preukázania splnenia PPP
· Formulár ŽoNFP (tabuľka č. 1 - Identifikácia žiadateľa)
· Stanovy združenia  vrátane všetkých dodatkov s vyznačením dňa registrácie Ministerstvom vnútra SR, sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (ak relevantné). 
· Plnomocenstvo osoby konajúcej v mene žiadateľa, sken podpísaného listinného originálu alebo úradne overenej fotokópie vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (ak relevantné), ktorá nie je štatutárnym orgánom žiadateľa, je riadne splnomocnená vykonávať relevantné úkony vo vzťahu k ŽoNFP a/alebo konaniu o ŽoNFP (v prípadoch, ak osoba konajúca v mene oprávneného žiadateľa je odlišná od štatutárneho orgánu, musí byť riadne splnomocnená - úradne overené plnomocenstvo s nemožnosťou ďalšej substitúcie, ak ju zákon neumožňuje - na výkon úkonov viažucich sa ku konaniu o žiadosti)
· Stanovy združenia obcí (Záujmové združenie právnických osôb v zmysle § 20 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov), s vyznačeným dňom registrácie príslušným okresným úradom v sídle kraja (odbor všeobecnej vnútornej správy) príslušný podľa sídla združenia,  sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+
· Právoplatné rozhodnutie okresného úradu v sídle kraja o registrácii, stanovy združenia a určenie osôb oprávnených konať v mene združenia (Záujmové združenie právnických osôb v zmysle § 20f – 21 zákona č. 40/1964 Zb. (Občiansky zákonník), sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+
Spôsob overenia
· overuje sa názov žiadateľa, právna forma žiadateľa, kto je osoba oprávnená konať za žiadateľa. 
· overuje sa prostredníctvom overenia informácií v Registri a identifikátore právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci, ktorý je verejne dostupný v elektronickej podobe na webovom sídle https://rpo.statistics.sk alebo prostredníctvom portálu https://oversi.gov.sk. 
Referenčný termín pre preukázanie splnenia PPP
· Plnomocenstvo osoby konajúcej v mene žiadateľa (ak relevantné) - príloha musí byť predložená riadne spolu so ŽoNFP, resp. najneskôr ku dňu doplnenia chýbajúcich náležitostí na základe prvej výzvy na doplnenie ŽoNFP zo strany príslušnej MAS. Plnomocenstvo môže byť vyhotovené aj po termíne predloženia ŽoNFP (najneskôr však ku dňu doplnenia chýbajúcich náležitostí na základe prvej výzvy na doplnenie ŽoNFP zo strany príslušnej MAS) iba v prípade, ak sa vzťahuje na úkony po predložení ŽoNFP, inak musí udelenie plnej moci časovo a rozsahom oprávnení splnomocnenca zodpovedať úkonom vykonaným splnomocnencom v súvislosti s predložením ŽoNFP/konaním o ŽoNFP. 

	2. OPRÁVNENOSŤ AKTIVÍT A VÝDAVKOV REALIZÁCIE PROJEKTU

	P.č.
	Podmienka poskytnutia príspevku (PPP) a jej popis  

	2.1.
	Podmienka oprávnenosti aktivít projektu (oprávnené činnosti)
Oprávnené aktivity projektu (činnosti), ktoré žiadateľ musí spĺňať sú oprávnené aktivity projektu (činnosti) v zmysle stratégie CLLD príslušnej MAS uvedené vo výzve na predkladanie ŽoNFP ako oprávnené aktivity/činnosti MAS. Žiadateľ musí zároveň spĺňať aj podmienky uvedené v bode 2.1 pre podopatrenie 7.2 Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania všetkých druhov infraštruktúr malých rozmerov vrátane investícií do energie z obnoviteľných zdrojov a úspor energie uvedené v Prílohe 6B k  Príručke pre prijímateľa o poskytnutie nenávratného finančného príspevku z Programu rozvoja vidieka SR 2014 – 2022 pre opatrenie 19. Podpora na miestny rozvoj v rámci iniciatívy LEADER.
Žiadateľ musí zároveň spĺňať aj nasledovné podmienky (ak relevantné): 
· výstavba a rekonštrukcia miestnych komunikácií, lávok, mostov, chodníkov a záchytných parkovísk, autobusových zastávok. V prípade investícií do miestnych komunikácii, tie budú umožnené len v malom rozsahu a za predpokladu, že prispievajú k oživeniu znevýhodnenej vidieckej oblasti, kde môže zlepšiť prepojenie medzi vidieckymi oblasťami a širšou dopravnou sieťou, príp. budú prispievať k miestnemu ekonomickému rozvoju (napr. k rozvoju vidieckeho cestovného ruchu a pod.)
Konkrétnejšie aktivity: miestne komunikácie v dedinách, vidiecke cesty a chodníky (cesty a chodníky aj vrátane parkovísk), parkoviská, priekopy a rigoly (len ak sú súčasťou popri realizovanej ceste, resp. chodníku), cestné mosty (z ocele, betónu alebo z iného materiálu) spolu s nadjazdami a príjazdami, pešie mosty (lávky pre peších), autobusové prístrešky (autobusové zastávky).
Za oprávnený výdavok sa považuje aj tzv. mobiliár: lavička, odpadkový kôš, kontajner na zeleň/kvetináč, informačné plochy/tabule/vitríny (napr. aj vrátane názvu zastávky, názvu ulice, umiestnenie mapy obce/okolia/kultúrnych pamiatok), uvítacie tabule, smerníky a ukazovatele (napr. k obecnému úradu, ku kultúrnej pamiatke, k historickej budove, múzeu, pamätnej izbe, a pod.), bariéry, zábrany vjazdu, ochranné mreže (napr. na koreň/kmeň stromov).
· výstavba, rekonštrukcia, modernizácia, dostavba kanalizácie, vodovodu, alebo čistiarne odpadových vôd. Podrobnejšie: stokové siete (kmeňové stoky, zberače a uličné stoky, výustné stoky a odľahčovacie stoky), čistiarne odpadových vôd, obecné, skupinové a ostatné vodovody lokálneho charakteru, miestne potrubné rozvody teplej vody, súvisiace vodárenské stavby miestneho významu (úpravne vody, čerpacie stanice).
· zlepšenie vzhľadu obcí – úprava a tvorba verejných priestranstiev, námestí, parkov, aleje, pešie zóny, nábrežia (v prípade, že je súčasťou takejto investície  aj parkovisko v menšom rozsahu, tak sú výdavky oprávnené aj vrátane parkovísk) a pod.
Všeobecná definícia verejného priestranstva je upravená zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. Za verejné priestranstvo sa považuje priestranstvo v zmysle tohto zákona.
Obec je vo svojich platných všeobecne záväzných nariadeniach oprávnená (nie však povinná) pojem „verejné priestranstvo“ bližšie definovať a v rámci pojmu „a iný priestor“ vymedziť ďalšie plochy v nadväznosti na lokálne pomery a potreby, avšak táto definícia musí vychádzať zo zákonného základu.
Oprávneným výdavkom v rámci aktivity 3 je aj mobiliár/drobný architektonický prvok napr. lavička, odpadkový kôš,  kontajner na zeleň/kvetináč,  informačné plochy/tabule/vitríny (napr. názvu námestia/parku, umiestnenie mapy obce/okolia/kultúrnych pamiatok a pod.),  smerníky a ukazovatele (napr. ku kultúrnej pamiatke, k historickej budove, múzeu, pamätnej izbe, a pod.), stojan a/alebo prístrešky na bicykle, bariéry, zábrany vjazdu, ochranné mreže (napr. na koreň/kmeň stromov), hodiny,  fontánka na pitnú vodu/výpustný stojan na pitnú vodu.
Za verejné priestranstvo nie je možné považovať školu, školské zariadenia (škôlky, jasle), areál školy (školský dvor).
· výstavba, rekonštrukcia a údržba odvodňovacích kanálov, prehlbovanie existujúcich obecných studní  
Oprávnené investície sú drenáže a odvodňovacie kanály. otvorené odtokové kanály, odvodňovacie priekopy, obecné studne.  
Je možné realizovať aj  investície do: historických vodohospodárskych diel (tajchy, jarky, nápustné alebo výpustné objekty a pod.), historických vodovodov, priehrad, diaľkových rozvodov vody, do miestnych potrubných rozvodov vody,  plavebných kanálov
Forma a spôsob preukázania splnenia PPP
· Formulár ŽoNFP – (tabuľka č. 11 - Rozpočet projektu) 
· Formulár ŽoNFP – (tabuľka č. 7 - Popis projektu) 
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
· Formulár ŽoNFP (tabuľka č. 6A Poznámka k miestu realizácie – číslo parcely)
· Projektová dokumentácia s rozpočtom, originál alebo úradne overená fotokópia overená stavebným úradom, sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (listinná forma len v prípade, že dokumentácia je rozsiahlejšieho charakteru). Rozpočet musí byť overený projektantom, alebo inou autoritou. Rozpočet musí mať odčlenené výdavky na tzv. „pomocné“ práce (búracie, príprava staveniska), ak sú oprávnené. 
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia PPP“

	2.2.
	Podmienka, že výdavky projektu sú oprávnené 
Oprávnené výdavky projektu, ktoré žiadateľ musí spĺňať sú oprávnené výdavky v zmysle stratégie CLLD uvedené vo výzve na predkladanie ŽoNFP ako oprávnené výdavky MAS. Žiadateľ musí zároveň spĺňať aj podmienky uvedené v bode 2.2 pre podopatrenie 7.2 Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania všetkých druhov infraštruktúr malých rozmerov vrátane investícií do energie z obnoviteľných zdrojov a úspor energie uvedené v Prílohe 6B k  Príručke pre prijímateľa o poskytnutie nenávratného finančného príspevku z Programu rozvoja vidieka SR 2014 – 2022 pre opatrenie 19. Podpora na miestny rozvoj v rámci iniciatívy LEADER a podmienky v kapitole 7., ods. 3 až ods. 5 vyššie uvedenej príručky. 
Žiadateľ musí zároveň spĺňať aj nasledovné podmienky (ak relevantné): 
1. Výdavky na hmotné a nehmotné investície, ktoré sú v súlade s podporovanými činnosťami v rámci tohto podopatrenia, vrátane výdavkov na začlenenie prvkov zelenej infraštruktúry – náklady na následné "ozelenenie" objektov a ich začlenenie do zelenej infraštruktúry obce.
2. Všeobecné náklady súvisiace s bodom 1 (v prípade investičných opatrení):
a. výstavba, obstaranie (vrátane leasingu) alebo zlepšenie nehnuteľného majetku
b. kúpa alebo kúpa na leasing nových strojov a zariadení, ako i strojov a zariadení do výšky ich trhovej hodnoty
c. všeobecné náklady súvisiace s výdavkami uvedenými v bode a) a v bode b) ako sú poplatky architektom, inžinierom a konzultantom, poplatky za poradenstvo v oblasti environmentálnej a ekonomickej udržateľnosti vrátane štúdií uskutočniteľnosti. Štúdie uskutočniteľnosti zostávajú oprávnenými aj v prípade, ak sa na základe ich výsledkov nebudú realizovať žiadne výdavky uvedené v bodoch a) a b) – max. do 15% z výšky projektu
d. nehmotné investície ako obstaranie alebo vývoj počítačového softvéru, získanie patentov, licencií, autorských práv a obchodných značiek
Forma a spôsob preukázania splnenia PPP
· Formulár ŽoNFP – (tabuľka č. 11 - Rozpočet projektu) 
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
· Stavebný rozpočet (Príloha č. 8A)
Pri aplikácii zjednodušeného vykazovania výdavkov
· PHZ, výkaz  - výmer, víťazná cenová ponuka, zmluva s dodávateľom, EKS, katalóg, printscreeny webových stránok vrátane čitateľnej informácie o cenách, zmluvy CRZ, ukončené zákazky v EKS  a iné,  sken originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (aplikácia JEDNORÁZOVEJ PLATBY) – žiadateľ si môže vybrať jednu z možností, ktorou preukáže stanovenú metódu výpočtu oprávnených výdavkov
V prípade, ak celkové výdavky projektu presahujú sumu 100 000 EUR
· Dokumentácia k verejnému obstarávaniu v závislosti na postupe verejného obstarávania, využitie integračnej akcie "Verejné obstarávanie v ITMS2014+", alebo sken originálu alebo úradne overenej fotokópie vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+, zoznam povinných príloh je uvedený  v Prílohe č.16A
ALEBO
· Dokumentácia k obstarávaniu v závislosti na postupe verejného obstarávania, využitie integračnej akcie "Verejné obstarávanie v ITMS2014+", alebo sken originálu alebo úradne overenej fotokópie vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+, zoznam povinných príloh je uvedený v Usmernení PPA č. 8 k obstarávaniu.
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia PPP“

	3. OPRÁVNENOSŤ  SPÔSOBU FINANCOVANIA

	P.č.
	Podmienka poskytnutia príspevku (PPP) a jej popis  

	3.1.
	Podmienka spôsobu financovania 
	3.1.1 Spôsob financovania
Podmienka poskytnutia príspevku, ktorou je stanovenie spôsobu financovania:
· refundácia a/alebo
· zálohová platba do výšky max. 50% oprávnených výdavkov
Forma a spôsob preukázania splnenia PPP 
· Formulár ŽoNFP – (tabuľka č. 11 - Rozpočet projektu)
Spôsob overenia
· v zmysle  dokumentácie uvedenej v časti  „Forma a spôsob preukázania splnenia PPP“

	
	
	3.1.2 Podmienka minimálnej a maximálnej výšky príspevku (EÚ+ŠR)
Žiadateľ musí dodržať minimálnu a maximálnu výšku príspevku na projekt v zmysle stratégie CLLD uvedenú v rámci kritérií oprávnenosti (minimálna výška celkových oprávnených výdavkov projektu v EUR a  maximálna výška celkových oprávnených výdavkov projektu v EUR).
Forma a spôsob preukázania splnenia PPP
· Formulár ŽoNFP – (tabuľka č. 11 - Rozpočet projektu)
Spôsob overenia
· v zmysle v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia PPP“

	
	
	3.1.3 Intenzita pomoci
Intenzita podpory (pomoci) je v súlade s intenzitou pomoci v zmysle  stratégie CLLD uvedenej vo výzve (časť Financovanie projektu), pričom výška podpory je max. 100% oprávnených výdavkov, s maximálnym limitom v zmysle definície malej infraštruktúry (uvedené v kapitole 8.2.6.6. Informácie špecifické pre dané opatrenie  PRV  SR 2014 – 2022).
Forma a spôsob preukázania splnenia PPP
· Formulár ŽoNFP – (tabuľka č. 11 - Rozpočet projektu)
Spôsob overenia
· v zmysle v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia PPP“

	4. PODMIENKY VYPLYÝVAJÚCE Z OSOBITNÝCH PREDPISOV

	P.č.
	Podmienka poskytnutia príspevku (PPP) a jej popis  

	4.1
	Podmienky týkajúce sa štátnej pomoci a vyplývajúce zo schém štátnej pomoci/pomoci de minimis
Oprávnené aktivity v rámci podopatrenia 7.2, nie sú poskytovaním pomoci de minimis, a teda vo vzťahu k oprávneným aktivitám sa neuplatňujú pravidlá pomoci de minimis. Ak žiadateľ/prijímateľ uvedené pravidlo poruší a nezachová striktne charakter projektu, ktorý svojimi aktivitami nepredstavuje pomoc de minimis, nesie za svoje konanie plnú právnu zodpovednosť v súvislosti s porušením pravidiel týkajúcich sa pomoci de minimis. Žiadateľ/prijímateľ zároveň berie na vedomie, že rovnaké právne následky nastanú aj v prípade, ak v rámci jeho projektu dôjde k poskytnutiu tzv. nepriamej štátnej pomoci alebo k poskytnutiu inej formy výhody, ktorá na základe Zmluvy o fungovaní EÚ znamená porušenie pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci. Žiadateľ/prijímateľ si je zároveň vedomý, že štátnou pomocou sa v tejto súvislosti rozumie každá pomoc v akejkoľvek forme, ktorú poskytuje na podnikanie alebo v súvislosti s ním poskytovateľ priamo alebo nepriamo z prostriedkov štátneho rozpočtu, zo svojho rozpočtu alebo z vlastných zdrojov podniku, pričom však nezáleží na právnej forme žiadateľa/prijímateľa a spôsobe jeho financovania.
Forma a spôsob preukázania splnenia PPP
•	Formulár ŽoNFP (tabuľka č. 15 - Čestné vyhlásenie žiadateľa)
Spôsob overenia
· v zmysle v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia PPP“

	3.1.3 KRITÉRIA PRE VÝBER PROJEKTOV

	VÝBEROVÉ KRITÉRIA PRE VÝBER PROJEKTOV[footnoteRef:2] [2:  relevantnosť podľa toho, ktoré kritéria si MAS zvolila  a zároveň relevantné len v prípade, ak sa týka príslušnej oblasti] 


	P.č.
	Popis a preukázanie kritéria

	1.
	Príspevok k aspoň jednej fokusovej oblasti daného opatrenia
Príspevok k aspoň jednej fokusovej oblasti daného opatrenia. 
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	2.
	Vykonávanie operácii 
Investície v rámci tejto operácie sú oprávnené na podporu, ak sa príslušné operácie vykonávajú v súlade s plánmi rozvoja obcí vo vidieckych oblastiach a ich základných služieb a sú konzistentné s akoukoľvek príslušnou stratégiou miestneho rozvoja, príp. sa opierajú o Miestnu Agendu 21, resp., iné plány a rozvojové dokumenty.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria 
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER), kde uvedie  aktuálny odkaz na webové sídlo (funkčnú a verejne prístupnú adresu) na konkrétny zverejnený dokument a zároveň uvedie kapitolu dokumentu, ktorá preukáže , že  sa projekt vykonáva v súlade s dokumentom na ktorý sa odvoláva.
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	3.
	Investície do miestnych komunikácii
V prípade investícií do miestnych komunikácii, tie budú umožnené len v malom rozsahu a za predpokladu, že prispievajú k oživeniu znevýhodnenej vidieckej oblasti, kde môže zlepšiť prepojenie medzi vidieckymi oblasťami a širšou dopravnou sieťou príp. budú prispievať k miestnemu ekonomickému rozvoju (napr. k rozvoju vidieckeho cestovného ruchu a pod.). Investícia do miestnych komunikácii musí mať jasné odôvodnenie príspevku k miestnemu rozvoju, zrekonštruovaná alebo postavená komunikácia musí spĺňať deklarovaný účel (napojenie na inú cestu, spojenie bodu A s bodom B, a pod.).
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria 
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
· Projektová dokumentácia s rozpočtom, originál alebo úradne overená fotokópia overená stavebným úradom, sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (listinná forma len v prípade, že dokumentácia je rozsiahlejšieho charakteru). Rozpočet musí byť overený projektantom, alebo inou autoritou. Rozpočet musí mať odčlenené výdavky na tzv. „pomocné“ práce (búracie, príprava staveniska), ak sú oprávnené. 
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	4.
	Združenia obcí
V prípade projektu predkladaného združeniami obcí musia obce preukázať spoluprácu predložením relevantnej zmluvy.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria 
· Zmluva o spolupráci, sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (len v prípade, že zmluva o spolupráci nie je zverejnená na webovom sídle žiadateľa)
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	5.
	Sociálny aspekt pri verejnom obstarávaní 
Povinnosť uplatňovať sociálny aspekt pri verejnom obstarávaní. Povinnosť uplatňovať sociálny aspekt sa vzťahuje na všetky výdavky okrem všeobecných výdavkov na prípravné práce.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
Pri aplikácii zjednodušeného vykazovania výdavkov
· Formulár ŽoNFP (tabuľka č. 15 - Čestné vyhlásenie žiadateľa)
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
V prípade, ak celkové výdavky projektu presahujú sumu 100 000 EUR
· Dokumentácia k verejnému obstarávaniu v závislosti na postupe verejného obstarávania, využitie integračnej akcie "Verejné obstarávanie v ITMS2014+", alebo sken originálu alebo úradne overenej fotokópie vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+, zoznam povinných príloh je uvedený  v Prílohe č.16A
ALEBO
· Dokumentácia k obstarávaniu v závislosti na postupe verejného obstarávania, využitie integračnej akcie "Verejné obstarávanie v ITMS2014+", alebo sken originálu alebo úradne overenej fotokópie vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+, zoznam povinných príloh je uvedený v Usmernení PPA č. 8 k obstarávaniu.
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“
MAS/PPA nevykonáva kontrolu VO pri uplatňovaní zjednodušeného vykazovania výdavkov,  preto žiadateľ v čestnom vyhlásení  čestne vyhlási, že je  verejným obstarávateľom (§7 ZVO) alebo obstarávateľom  (§9 ZVO) a  je povinný postupovať v zmysle ustanovení tohto zákona[footnoteRef:3] [3:  napr. dodržanie § 10, ods. 7. ZVO] 


	6.
	Rozdeľovanie projektu na etapy
Neumožňuje sa umelé rozdeľovanie projektu na etapy, t. z. každý samostatný projekt musí byť po ukončení realizácie funkčný, životaschopný a pod.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
· Projektová dokumentácia s rozpočtom, originál alebo úradne overená fotokópia overená stavebným úradom, sken originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (listinná forma len v prípade, že dokumentácia je rozsiahlejšieho charakteru). Rozpočet musí byť overený projektantom, alebo inou autoritou. Rozpočet musí mať odčlenené výdavky na tzv. „pomocné“ práce (búracie, príprava staveniska), ak sú oprávnené. 
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“ 

	7.
	Posledná žiadosť o platbu sa musí podať v lehote do štyroch rokov od nadobudnutia účinnosti zmluvy. V prípade výziev, kedy lehota na podanie poslednej žiadosti o platbu nemôže byť dodržaná (napr. v súvislosti s končiacim sa programovým obdobím), je termín na podanie poslednej žiadosti o platbu najneskôr do 30.06.2025 
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria 
· Formulár ŽoNFP (tabuľka č. 9 – Harmonogram realizácie aktivít)
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	8.
	Projekt realizácie
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Žiadateľ ako samostatnú prílohu predkladá Projekt realizácie (Príloha č.2B), ktorého cieľom je opísať projekt.
Spôsob overenia
· Projekt realizácie, sken originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+

	HODNOTIACE KRITÉRIA PRE VÝBER PROJEKTOV (BODOVACIE KRITÉRIA)

	POVINNÉ KRITÉRIA

	P.č.
	Popis a preukázanie kritéria

	1.
	Vidieckosť (hustota obyvateľstva na km2)
Projekt je umiestnený v obci s nasledovnou hustotou obyvateľov na km2:
– do 50 vrátane
– nad 50 do 100 vrátane
– nad 100

Projekt je umiestnený v okrese s nasledovnou hustotou obyvateľov na km2:
– do 50 vrátane
– nad 50 do 100 vrátane
– nad 100  
Údaje k 31.12. predchádzajúceho roka výzvy. U združení obcí sa použije vážený aritmetický priemer za obce, resp. okresy. 
Body sa spočítavajú.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Formulár ŽoNFP – (tabuľka č. 6 – Miesto realizácie projektu)
Spôsob overenia
Údaje zo Štatistického úradu SR k 31.12. predchádzajúceho roka výzvy. V prípade, ak sa projekt realizuje vo viacerých okresoch, body sa pridelia na základe vidieckosti vypočítanej aritmetickým priemerom z údajov zo všetkých okresov, kde sa projekt realizuje.
Počet obyvateľov: http://datacube.statistics.sk/#!/view/sk/VBD_DEM/om7010rr/Preh%C4%BEad%20stavu%20a%20pohybu%20obyvate%C4%BEstva%20-%20obce%20%5Bom7010rr%5D
Rozloha: http://datacube.statistics.sk/#!/view/sk/VBD_DEM/om7014rr/Hustota%20obyvate%C4%BEstva%20-%20obce%20%5Bom7014rr%5D

	2.
	Projekt súvisí aj s ekonomickým rozvojom
Projekt súvisí aj s ekonomickým rozvojom, resp. projekt kombinuje viacero akcií vytvárajúcich konkrétne podmienky pre ekonomický rozvoj vidieckych obcí (t. z. napr., že podporené investície budú mať pozitívny vplyv na zamestnanosť, rozvoj podnikania a pod.), za predpokladu súladu ekonomického rozvoja s ochranou životného prostredia a racionálneho využitia prírodných zdrojov.
a) áno
b) nie
Žiadateľ kritérium spĺňa (odpoveď áno),  ak v Projekte realizácie uvedie jednoznačný merateľný údaj, ktorým sa preukáže ako projekt:
· súvis aj s ekonomickým rozvojom, resp. ako projekt kombinuje viacero akcií vytvárajúcich konkrétne podmienky pre ekonomický rozvoj vidieckych obcí (t. z. napr., že podporené investície budú mať pozitívny vplyv na zamestnanosť, rozvoj podnikania a pod.), za predpokladu súladu ekonomického rozvoja s ochranou životného prostredia a racionálneho využitia prírodných zdrojov.
MAS stanoví body v prípade odpovede áno, aj v prípade odpovede nie.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	3.
	Pridaná hodnota projektu
Projekt má pridanú hodnotu pre územie MAS:
a) áno
b) nie
Žiadateľ kritérium spĺňa (odpoveď áno), ak v Projekte realizácie uvedie jednoznačný merateľný údaj, ktorým sa preukáže ako projekt:
· prispieva k rozvoju územia príslušnej MAS v nadväznosti na „Zdôvodnenie výberu“ podopatrenia zo strany MAS  v akčnom pláne stratégie CLLD pre príslušne podopatrenie, 
· vytvára pridanú hodnotu pre územie MAS (čo bude výstupom projektu a jeho pridaná hodnota).
MAS stanoví body v prípade odpovede áno, aj v prípade odpovede nie.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	4.
	Súlad projektu so stratégiou CLLD
Projekt je v súlade so stratégiou CLLD. 
a) áno
b) nie
Žiadateľ kritérium spĺňa (odpoveď áno),  ak v Projekte realizácie uvedie:
· problém zo stratégie CLLD, ktorý projekt rieši, 
· súlad projektu s  potrebou územia uvedenou v stratégii CLLD,
· spôsob akým projekt rieši problém alebo potrebu územia uvedené v stratégii CLLD, 
· nadväznosť na špecifický cieľ/prioritu/ podopatrenie stratégie CLLD.
MAS stanoví body v prípade odpovede áno, aj v prípade odpovede nie.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	5.
	Zelená infraštruktúra alebo podpora  prístupu marginalizovaných skupín
Súčasťou projektu (oprávnených výdavkov) sú aj výdavky súvisiace s úpravou okolia vrátane zelenej infraštruktúry ako  súčasť stavebnej investície max. do výšky 5 % z oprávnených výdavkov projektu (zeleň, úprava okolia, výsadba stromov apod.) alebo projekt rieši aj uľahčenie prístupu marginalizovaných skupín.
a) áno
b) nie
Žiadateľ kritérium spĺňa (odpoveď áno),  ak  uvedie v Projekte realizácie popis  výdavkov na zelenú infraštruktúru za ktorú sa budú považovať všetky jej formy, prvky a systémy, akými sú napr.: 
· zelené infiltračné pásy pre zrážkovú vodu pozdĺž chodníkov, verejných priestranstiev, ciest/komunikácií, parkovísk, zelené ostrovčeky (zatrávnená plocha alebo iná zeleň na ploche (kvety, stromy, kríky a pod.)), 
· živé ploty, umelé prvky - zelené kvetináče, prvky ako napr. zelené parky, zelené steny a zelené strechy, ktoré poskytujú prostredie a ekosystémom umožňujú fungovanie a poskytovanie služieb prepojením vo vidieckych oblastiach. 
alebo
Žiadateľ kritérium spĺňa (odpoveď áno),  ak  uvedie v Projekte realizácie:
· popis akým spôsobom projekt rieši aj uľahčenie prístupu marginalizovaných skupín, napr. hendikepované osoby. Popis musí byť jednoznačný, musí definovať marginalizované skupiny, ktorým bude uľahčený prístup a akým spôsobom. 
MAS stanoví body v prípade odpovede áno, aj v prípade odpovede nie.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
· Formulár ŽoNFP - (tabuľka č. 11 - Rozpočet projektu) 
· Projektová dokumentácia s rozpočtom, originál alebo úradne overená fotokópia overená stavebným úradom, sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (listinná forma len v prípade, že dokumentácia je rozsiahlejšieho charakteru). Rozpočet musí byť overený projektantom, alebo inou autoritou. Rozpočet musí mať odčlenené výdavky na tzv. „pomocné“ práce (búracie, príprava staveniska), ak sú oprávnené. V rozpočte je povinnosť vyznačiť položky zelenej infraštruktúry (ak relevantné).
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	6.
	Projekt prispieva k zvýšeniu kvality a dostupnosti verejných služieb
a) áno
b) nie
Žiadateľ kritérium spĺňa (odpoveď áno),  ak v Projekte realizácie uvedie jednoznačný merateľný údaj (ukazovateľ), ktorým sa preukáže inovatívny charakter, napr.:
· prispieva k zvyšovaniu kvalitatívnej úrovne verejných služieb alebo zavádzaniu nových služieb, resp. do akej miery projekt prispieva k zvýšeniu dostupnosti verejných služieb, napr.: prostredníctvom zníženia nákladov na ich získanie, skrátenia času na ich vybavenie, k vytváraniu predpokladov pre elektronizáciu verejných služieb apod.,
· prispieva k zvyšovaniu kvality a/alebo dostupnosti verejných služieb alebo má potenciál k nim  prispieť.
MAS stanoví body v prípade odpovede áno, aj v prípade odpovede nie.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
Spôsob overenia 
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	7.
	Žiadateľovi doposiaľ nebola v rámci stratégie CLLD schválená v danom podopatrení žiadna ŽoNFP
Žiadateľovi doposiaľ nebola v rámci stratégie CLLD schválená v danom podopatrení žiadna ŽoNFP.
a) áno, doposiaľ nebola schválená
b) nie, už bola schválená
MAS stanoví body v prípade odpovede áno, aj v prípade odpovede nie.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Čestné vyhlásenie žiadateľa, sken listinného  originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+
Spôsob overenia 
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	VOLITEĽNÉ KRITÉRIA

	8.
	Počet pracovných miest
Realizáciou projektu sa žiadateľ zaviaže zvýšiť počet pracovných miest  a to najneskôr do 6 mesiacov od doby realizácie investície o:
a) 2 a viac pracovných úväzkov minimálne na 1 rok,  
b) 1 a ½ pracovného úväzku  minimálne na 1 rok,  
c) 1 pracovný úväzok minimálne na 1 rok,  
d) ½ pracovného úväzku minimálne na 1 rok,  
e) žiadateľ nevytvorí žiadny pracovný úväzok.

Realizáciou projektu sa žiadateľ zaviaže zvýšiť počet pracovných miest súvisiacich s projektom a to najneskôr do 6 mesiacov od doby realizácie investície. Za počiatočný stav sa berie stav pred investíciou. Pracovné miesto sa vytvára ako: 
· pracovné miesto na celý úväzok t.j. minimálny hodinový pracovný týždeň v zmysle Zákonníka práce v platnom znení. Miesto sa musí vytvoriť najneskôr do 6 mesiacov od predloženia záverečnej žiadosti o platbu alebo,
· v prípade čiastočných úväzkov resp. sezónnych zamestnancov sa za čiastočný úväzok berie ½ týždenného pracovného času v zmysle Zákonníka práce v platnom znení. U sezónnych zamestnancov sa  za minimálny úväzok berie úväzok na jeden kalendárny mesiac. Uvedené sa môže vzájomne kombinovať. Počet odpracovaných hodín kumulatívne za čiastočné úväzky musí dosiahnuť počet hodín týždenného pracovného času zamestnanca v zmysle Zákonníka práce v platnom znení .
Pracovné miesto musí byť s udržateľnosťou minimálne 1 rok. 
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
· Čestné vyhlásenie žiadateľa, sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+
· Pracovná zmluva pri podávaní ŽoP, sken listinného originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (predkladá sa, len v prípade podmienok v stratégii CLLD príslušnej MAS)
· Potvrdenia zo sociálnej poisťovne o zaplatení odvodov, zmluva s novým pracovníkom s vyznačením „PRV - CLLD“, sken originálu vo formáte .pdf prostredníctvom ITMS2014+ (preukazuje sa po 6 mesiacoch odo dňa predloženia záverečnej ŽoP)
Spôsob overenia
· v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	9.
	Inovatívny charakter projektu
Projekt má  inovatívny charakter:
a) áno
b) nie
Žiadateľ kritérium spĺňa (odpoveď áno),  ak v Projekte realizácie uvedie jednoznačný merateľný údaj (ukazovateľ), ktorým sa preukáže inovatívny charakter, napr.:
· inovácie v rámci IT služieb prístupných pre obyvateľov obce (verejne dostupná služba pre obyvateľov, ako napr. aplikácie, podávanie žiadosti online, informačný systém o doprave, elektronické služby, internetové riešenia a pod.),
· technologické inovácie, alebo inovácie týkajúce sa environmentálnej infraštruktúry (napr. úspora prírodných zdrojov alternatívne zdroje energie a pod.), 
· inovácie zamedzujúce negatívne vplyvy na životné prostredie, ako napr.: minimalizácia emisií hluku, apod.,  
· inovácie estetizácie a nových funkcií pre verejne prístupné priestory  apod.
Inovácia s podstatnou zmenou spočívajúca v zdokonalených vlastnostiach alebo účele využitia. Patria sem významné zmeny najmä kvalitatívnych charakteristík, t.j. technických špecifikácií, komponentov a materiálov, začleneného softvéru, užívateľskej prijateľnosti alebo iných funkčných alebo užívateľských charakteristík. 
Za inovovaný produkt sa nepovažuje zmena estetických charakteristík.  
Inováciu procesu nepredstavuje: zmena alebo zlepšenia vo výrobnom procese alebo v procese dodávania služieb bez významného inovačného vplyvu, nárast výrobných kapacít alebo kapacít služieb pridaním výrobných  alebo logistických systémov, ktoré sa podobajú tým, ktoré už žiadateľ používa/l, ak sa jedná iba o pozastavenie používania postupu (t.j. bez jeho náhrady), ak sa jedná iba o jednoduchú náhradu.
Organizačné a manažérske zmeny sa nepovažujú za inovácie procesu.
MAS stanoví body v prípade odpovede áno, aj v prípade odpovede nie.
Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria
· Popis v projekte realizácie (Príloha 2B k príručke pre prijímateľa LEADER)
Spôsob overenia 
v zmysle dokumentácie uvedenej v časti „Forma a spôsob preukázania splnenia kritéria“

	Princípy uplatnenia výberu: Projekty bude vyberať MAS na základe uplatnenia hodnotiacich kritérií (bodovacieho systému), t.j. projekty sa zoradia podľa počtu dosiahnutých bodov v zmysle bodovacích kritérií 
a vytvorí sa hranica finančných možností (posúdi sa súčet finančných požiadaviek všetkých zoradených projektov s finančnou alokáciou). 

	Rozlišovacie kritériá:  V prípade, že požiadavka na finančné prostriedky prevýši finančný limit na kontrahovanie, budú pri výbere ŽoNFP v prípade rovnakého počtu bodov uprednostnené kritériá s prideleným väčším počtom bodov za bodovacie kritérium podľa poradia: (MAS uvedie rozlišovacie kritéria). Ak by sa ani pri takomto postupnom uplatnení kritérií nevedelo určiť konečné poradie pri rovnosti bodov,  MAS uplatní princíp nižších oprávnených výdavkov v rámci projektu.




